



鹰击长空岁月稠

周爱民

1971年1月12日,冬日暖阳。在亲人依依惜别中,满载上海新兵的军列缓缓驶离老北站。我们坐在车厢里,憧憬军营、放飞理想。

鹰击长空,为国仗剑,空军13师穿越驼峰航线运送人员物资,1949年参加开国大典阅兵式,1959年参与西藏平叛。从C-46、伊尔-12、伊尔-76等机型,到如今列装运-20飞出国门,一代代官兵续写着“昆仑雄鹰”传奇,在履行使命的万里征途上功勋闪亮。

有幸加入13师,我们深感骄傲和荣光。风沙磨炼筋骨,军营锻造坚强,党和部队引领我们成长。上海兵聪明勇敢,军人血性,在祖国蓝天奋飞。

活跃在部队的上海兵,成为保障安全飞行和部队建设的栋梁。我们中入党提干、立功者有之,获奖者更多,部分战友投入抢险救灾,参加空投空降,甚至奔赴硝烟纷飞的战场。老部队辉煌战史里,留下了我们青春的激荡。

退出现役的上海兵,务工、从政、办学、从警、创业、经商……军魂和理想继续在浦江两岸绽放。

长阪雄风、龙亭相国寺、二七纪念馆塔、三峡大坝,火热的军营生活已渐行渐远,当兵的历史却还在我们记忆中徜徉。“我是一个兵”,“我爱祖国的蓝天”嘹亮的军歌常在心中咏唱。

今日战友相聚,握手拥抱,把酒

言欢,歌声依然雄壮;遥想当年,豪情万丈,笑声格外爽朗。

50年岁月,强国强军硕果飘香;100年华诞,党正引领巨轮朝着中华民族伟大复兴远航。我们沐浴和平的阳光,但战争阴云从未消散;我们早已脱下戎装,但战友情谊依然滚烫;我们两鬓染霜、儿孙绕膝,但还要为美丽家园助力呐喊;我们曾经当过兵,国有战,召必回,军人的誓言在耳边回响。

亲爱的战友,党旗引领军旗,军旗紧随党旗。我们赓续红色血脉,践行初心使命,继续为国效力、为民服务,让党旗、国旗和军旗永远在我们心中飞扬!

(作者系梅陇镇新闻志愿者)

平凡的梅陇人

叶菊芳

“小事一桩,不足挂齿!保持善心,多行善事!”多么朴素的语言让我心生敬意,这桩小事足以让我铭记难忘,这桩小事演绎着一位平凡人的美丽心灵。

6月9日上午,我们梅陇臻美团队要在蔷薇一居服务一场(粽香浓情端午节)活动,会上主持人安排我上午九点带领大家学习“四史”,朗诵赞美爱国诗人屈原的诗歌,结合养成不浪费粮食习惯,学习朗读“水稻之父”袁隆平院士的文章《妈妈,稻子熟了》等任务。

信心满满的我把认真准备好的资料和志愿者衣服都装进包里,一早就兴冲冲出门了,在朱行站乘上735路公交车,下车后大概走了十来米吧,发现手里空空的,瞬间想到把包落在车上了,从不失信的我傻眼了,拔腿就追,目睹着735路转向春申路,看见725路过来了,我又跟着追起,都是徒劳,赶不上,我的脑海里思绪万千,想到活动中因我缺席会给团队带来不利影响……这可怎么办?

当时我真的快急疯了,我在春申路虹梅南路车站附近徘徊着,一种责任感驱使我一定要赶快拿到资料,想扬招出租车,路上没有车,网约已经没时间了,我看着我一辆辆飞驰的电动自行车,急中生智想求助他们带着我去追赶公交车,几次挥手大叫,骑车人急速而过,好不容易拦下了快递小哥,我好说歹说花钱请他帮忙,快递小哥推脱有事,此时看见车站旁边的小区里正好骑出一辆电动自行车已右转到马路上了,此刻我不管三七二十一拉着自行车的后座保险杠求助骑车人,骑车人回头了,我才看清楚,一位五十开外的中年人,头盔下的眼镜更见这位先生朴实文静,用一口普通话和气地问我:“就追赶前面的公交车?”我说更前面一辆,看他挺和善的,虽然他跟我说电动自行车追不上公交车,

但我已认定他肯定会帮我的,这位好心人伸出帮人解围之手,演绎一场电动自行车追赶公车的场景,在追赶途中,我激动得一个劲夸他,他婉言安慰我,就这样我们追上了一辆又一辆公交,一直追到终点站,其实好心人也有事,我一下他的车,好心人急忙推起车就走。我赶紧跑到调度室,一眼认出调度员手里的包,我激动地跟调度员说:“这是我的。”调度员很惊讶地说:“驾驶员刚送来,你就到了,这么快?”我感慨地跟调度员说:“一位好心人骑着电动自行车一路追赶过来的。”

我找到了丢失的资料,好心人为我赢得了时间,我准时参加了公益活动,确保了我们的服务质量。这位好心人的善举在我们团队传开了,

大家无不赞美,我通过蔷薇二居委找到了好心人并想当面致谢,这位好心人婉言谢绝了我的各种谢意,他说:“这种事碰到谁,都会这样做的,不用报道了,我只是个平凡的人。”是啊!好心人说得真好,我们都是一个平凡人,保持善心,多行善事!

在庆祝建党100周年的日子里,学习党史,为人民服务,做好事,为人解围,助人为乐,将深入人心,蔚然成风,此时此刻谢谢这位好心人,您是我学习的好榜样!今年我参加过多场公益活动,服务于社区的党建活动,帮助残障人员,助老服务,志愿者的服务工作赢得社区居民们的认可和欢迎,让我们做一个平凡的梅陇人,行一件好事,心中泰然!

(作者系高兴花园居民)

【易拉罐创意拼贴画】

庆祝中国共产党成立100周年

姜文有



【诗意梅陇】

中国共产党百年华诞

陈伦修

上溯百年兮,国破河殇。山河复兴兮,中国梦想。军阀割据兮,疆土沦丧。地动山摇兮,汶川弥殃。民不聊生兮,家破人亡。万众相助兮,神兵天降。马列主义兮,一声炮响。帐篷学子兮,未来希望。仁人志士兮,聚首海上。重整残垣兮,迎接太阳。共产党兮,议会轩窗。辉映鸟巢兮,水铸立方。镰刀斧头兮,引船起航。五星红旗兮,国色天香。星星之火兮,燎原四方。体育健儿兮,当仁不让。南昌举义兮,工农武装。五星红旗兮,辉映交相。秋收暴动兮,会师井冈。强军召唤兮,铁血荣光。铁流万里兮,遵义光芒。听党指挥兮,能打胜仗。四渡赤水兮,血染湘江。东风速递兮,意气高昂。滔滔黄河兮,巍巍太行。航母深蓝兮,风发远航。驱逐鞑虏兮,小米步枪。两弹一星兮,威武雄壮。国共携手兮,和平曙光。高铁和谐兮,天路无挡。和谈破裂兮,重决战场。海沟潜底兮,北斗导航。逐鹿中原兮,跨过长江。南水北调兮,京冀白浪。百万雄师兮,风雨苍黄。西电东输兮,大国工匠。华夏崛起兮,全国解放。太官问天兮,昂昂景仰。抗美援朝兮,保卫家乡。北国播种兮,南国打场。舍身忘死兮,山河无恙。春蚕冬麦兮,大豆高粱。亿万人民兮,奋发图强。兵精马壮兮,国富民强。意气风发兮,斗志昂扬。一带一路兮,五洲大洋。一桥飞架兮,天堑途畅。人类命运兮,休戚共享。蘑菇云起兮,威振四方。疫情肆虐兮,全球及殃。卫星上天兮,乐奏穹苍。明月青山兮,何曾二乡。滚滚石油兮,层层麦浪。山河同在兮,天下方舱。一心图治兮,民心所向。打虎拍蝇兮,灯下明亮。红旗漫卷兮,四人结帮。反腐倡廉兮,万民击掌。扬眉出剑兮,惊雷浩荡。自我修合兮,割股疗伤。春风化雨兮,群情激扬。重整山河兮,民族脊梁。小岗承包兮,天下粮仓。天佑中华兮,日月泱泱。南海划圈兮,改革开放。千古未绝兮,唯我无双。标准真理兮,坚定方向。高歌猛进兮,再铸辉煌。社会主义兮,经济市场。香港回归兮,紫荆飘香。澳门回归兮,莲花怒放。百年耻辱兮,一扫而光。七子归来兮,宝岛在望。八九春夏兮,云遮雾障。鲜明旗帜兮,决不更章。风采依然兮,大路康庄。

壮哉!

千载古国兮,紫气东来。锦绣铺就兮,黎民颂扬。

美哉!

百年大党兮,阳光普照。九州同赞兮,雄鸡高唱。

(作者系罗阳二村小区居民)



永远跟党走 为人民服务

书法 郑明华

辛丑夏月 郑明华书

光荣在党五十年



热烈庆祝中国共产党成立100周年

1921-2021